

## Это самые яркие годы нашей жизни!

ТАК УВЕРЕННО восклицали участники вечера, прошедшего в Торопацком ДК в конце октября. Здесь состоялась встреча комсомольцев 60-80-х годов и юного поколения. Организаторы мероприятия подготовили тематическую презентацию и выставку об истории организации, используя документы, фотографии и другие материалы из личных архивов земляков.

Гости заново пережили самые волнующие моменты в жизни, рассказывая о своих комсомольских годах. От активиста движения А.А. Михайлова узнали, как он бывал на целине, как его брат Василий Александрович стал делегатом 17-го съезда ВЛКСМ. Библиотекарь Л.В. Смирнова прочитала стихотворения, рассказала о своих родственниках-комсомольцах, показала много памятных фотографий. Об участии

в комсомольских организациях вспоминали Л. А. Соколова, Н.В. Агафонова, Н.М. Козлова, А.Н. Соколов, супруги Луцковы и другие. О работе секретарем комсомольской организации говорила глава Торопацкого сельского поселения Н.М. Сучкова.

Самыми тёплыми воспоминаниями поделилась Лидия Петровна Голикова: «Свою трудовую деятельность я начинала в колхозе «Маяк». Потом его объединили с колхозом «2-я пятилетка» и преобразовали в совхоз «Величково». Я работала главным агрономом. Это было в начале семидесятых. Годы напряженного, но очень интересного труда. Меня избрали секретарем первичной комсомольской организации этого хозяйства, которая насчитывала до 30 человек. Проводились комсомольские собрания, решались важные

вопросы, стоящие перед нашей организацией. Помню первое наше мероприятие — комсомольский субботник. Он проходил с шутками, песнями. Вечерами работали на зернотоке, заготавливали хвою для скота, веточный корм для овец. Люди трудились на полях и фермах в две смены, без выходных. Подходили к делу творчески, доби-

если парней провожали в армию, то всегда в дружной компании, с песнями и плясками.

Комсомольцы участвовали в спортивных соревнованиях. У меня множество областных грамот ДСО «Урожай» за участие в соревнованиях, посвященных Дню рождения комсомола.

В те годы райком комсо-



вались высоких результатов. Среди них были наши комсомольцы — Борис Скрипилов, Юрий и Виктор Петуховы, Михаил и Галина Климовы, Владимир Скрипилов, Юрий Полущенко, Михаил Синиченков, Николай и Виктор Дмитриевы и другие.

Выращивали ячмень, овёс, картофель, кормовые культуры. В хозяйстве возделывался и лён (чего сейчас не увидишь!). Получали за это дипломы областной сельскохозяйственной выставки. Наши девчата и парни-комсомольцы не только отлично трудились, но ещё умели организовать свой досуг. Часто проводились вечера отдыха, диспуты в сельском клубе, репетиции художественной самодеятельности. С концертами выезжали в посёлок Охват, деревню Балбекино и другие населенные пункты нашего района. А

мола возглавлял Александр Васильевич Рачев — замечательный энтузиаст, оптимист, отличный организатор».

Также на вечере, посвященном юбилею комсомола, исполняли песни, участвовали в юмористической викторине, зачитывали отрывки из газетных статей о жизни земляков. Говорили о комсомольских свадьбах. Для супругов Михайловых, проживших в браке 44 года, провели шуточное испытание.

С большим трудом люди сдерживали эмоции. Память всколыхнула самые трогательные чувства в их душах, верно преданных комсомолу. Дети очень внимательно слушали рассказы бывших комсомольцев, чья насыщенная жизнь является истинным примером для подражания.

А. ЛЕЛЬБИКС.

На снимках: комсомольцы 50-х; гости мероприятия.

